



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Utváření profesní identity sociálních pracovníků
Autor práce: Petra Nápravníková
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracovala: Markéta Elichová
Datum: 7. 5. 2015

Práce čítající 55 stran svým tématem odpovídá studovanému oboru a věnuje se jednomu z nejdůležitějších momentů pro rozvoj profesionální podoby oboru a kvalitního výkonu profese samotnými sociálními pracovníky.

Cílů má kvalifikační práce několik. Dle slov autorky: „Cílem této bakalářské práce je zjistit, jakým způsobem si sociální pracovníci utvářejí svoji individuální a kolektivní identitu a co pro utváření identity dělají. Dalším cílem je zjistit, co si sociální pracovníci myslí o tom, jak je vidí široká veřejnost.“

Těmto cílům je uzpůsobena i struktura práce, která je trochu nešťastně, slovy autorky: „...dělena na dvě hlavní části a to na teoretickou a na praktickou“, poněvadž je tak potvrzena jistá neprovázanost kapitol v jeden celek. Souvislost s právě uvedeným se pak projevuje ve stanovených hypotézách šetření, které nevycházejí z předchozí části práce.

Teoretická část tak vymezuje zejména pojmy, s kterými se pracuje v části empirické. Tato část je pečlivě zpracována za využití 52 citací z českých i zahraničních odborných zdrojů a je psaná na velmi dobré stylistické i gramatické úrovni. Jeden nalezený překlep na s. 11 je spíše výjimkou potvrzující pravidlo. Neporozuměla jsem jen zařazení kapitoly 3 „Identita pohledem různých psychologických hledisek“, která dle mého názoru do celkového konceptu práce nezapadá, prosím o objasnění.

Část empirická k naplnění cíle práce využívá data z kvantitativního dotazníkového šetření. Rozhodně je třeba ocenit, že autorka realizovala i pilotáž a pracovala se souborem 80 respondentů. Zde prosím o doplnění informace o způsobu výběru respondentů.

Zpracování dat je velmi pečlivé a v porovnání s ostatními pracemi nadstandardní, poněvadž autorka uvádí zjištěné údaje v souvislostech a pokouší se je i interpretovat. Jediné, co se bohužel už nedalo ovlivnit, byl nesoulad prvního cíle a zjišťovaného, přesto jsou přinesená data z pohledu makro úrovně sociální práce velmi zajímavá.

Práce je formálně kvalitně zpracovaná, je psána čtivým a přesto odborným jazykem. Autorka využila 23 zdrojů, které řádně cituje. Vzhledem k volenému tématu mohl být jejich seznam mnohem delší, jsou nevyužity i některé základní zdroje v českém jazyce, popř. i kvalifikační práce na téma identity sociálních pracovníků obhajované na TF JU.

Práce dle mého názoru splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, proto ji doporučuji k obhajobě.

Elichová